



该插件不受支持

当前位置: 首页 > 新闻动态 > 学会通知 > 工作动态

中国动物学会兽类学分会成立暨《兽类学报》创刊40周年学术研讨会在西宁召开

来源: 兽类学分会 时间: 2020-10-27 浏览量: 320

2020年10月19日,中国动物学会兽类学分会成立暨《兽类学报》创刊40周年学术研讨会在中国科学院西北高原生物研究所召开。来自北京、上海、昆明、西安、广州、扬州、南京、武汉、合肥、哈尔滨、沈阳、贵州、西宁等地的研究所和高校的近200位专家学者和学生参加了会议。本次学术研讨会由中国动物学会兽类学分会和《兽类学报》编辑部主办,中国科学院西北高原生物研究所承办。

上午,中国科学院西北高原生物研究所(以下简称西北高原所)副所长杨其恩主持了会议。西北高原所所长陈世龙代表西北高原所、中国科学院三江源国家公园研究院致欢迎辞,陈世龙对各位专家学者的到来表示热烈的欢迎。经过40年的发展,《兽类学报》成为我国哺乳动物研究重要的学术平台,成为向世界展示我国兽类学研究的重要窗口,并为培养我国兽类学人才做出重要贡献。陈世龙指出:《兽类学报》取得的每一个成绩和进步都离不开我国兽类学研究者的大力支持和关心,在此向以夏武平先生为代表的老一辈科学家表示深深的敬意,向所有关心和支持《兽类学报》的兽类学工作者深表感谢。

随后,中国动物学会兽类学分会主任委员、中国科学院院士魏辅文讲话。魏辅文首先对兽类学分会委员会委员、《兽类学报》编委及西北高原生物研究所科研人员积极参会表示感谢,并对中国动物学会兽类学分会成立暨《兽类学报》创刊40周年表示热烈祝贺。魏辅文还讲到了兽类学分会的成立历史、办会宗旨及其组织的学术活动,促进了兽类学工作者与其他动物类学科的学术交流,带动了兽类学科的发展。强调青年人才是巩固兽类学持续发展前进的保障,最后总结了兽类学研究方面取得的显著成绩,并提出了未来兽类学研究面临的挑战。

原西北高原所所长、中国科学院动物研究所所长,第三、第四届《兽类学报》主编王祖望先生从“不要妄自菲薄,中国先在兽类的认知和利用等方面对人类文明做出了重大贡献”、“不要忘记我们在兽类研究中的总板”、“抓住机遇,通过基础研究培养人才”三个方面着重讲了自己的三点感悟,最后讲到了“钱中精神”是无价之宝,是夏武平先生留给我们的精神财富。其后,魏辅文作为“夏武平讲座”第一开讲人,做了“大熊猫科学探秘与保护”的精彩报告。《兽类学报》主编王德华回顾学报和中国兽类学40年的发展历程,总结了40年来我国兽类学发展的历程及取得的成就。

下午,进行了兽类学前沿研究方面的学术报告,报告会由西北大学教授李保国和西北高原所研究员边福辉主持。西北高原所研究员赵新全、中国科学院昆明动物研究所研究员魏鹏、西北高原所研究员杨其恩、中国科学院动物研究所副研究员张学英、西北大学教授郭松涛、西北高原所研究员张同作、贵州师范大学教授周江、中国科学院动物研究所研究员胡义波、中山大学教授范鹏飞、北京大学研究员李磊、中国科学院动物研究所研究员自治木分别以“三江源国家公园有蹄类野生动物与家畜的平衡管理”“哺乳动物回声定位的进化”“哺乳动物精原细胞起源和命运的分子调控”“肠道微生物与小型哺乳动物的能量代谢调节”“野生动物调查与监测技术”“三江源国家公园生物多样性与物种保护”“翼手目系统分类研究进展”“大小熊猫遗传保护基因组研究”“种间竞争和科学研究对濒危物种保护的影响”“Retreat of large carnivores across giant panda range”“鄱江亚热带森林生物多样性及生态系统功能研究(2000-2020)”为题做了学术报告。并与参会代表进行了交流讨论。

20日上午,在西北高原所召开了兽类学分会委员会会议和《兽类学报》编委会。

本次研讨会圆满完成所有议程,精彩的学术报告达到了学术交流的目的。



[打印本页] [关闭本页]